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SESSÃO 2.711 – SESSÃO ORDINÁRIA 

04 de julho de 2022 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Invocando a proteção de 

Deus, declaro aberta a sessão plenária ordinária deste dia 04 de julho de 2022, às 18h04min. 

Saúdo a presença dos Colegas Vereadores, da imprensa, do público presente nesta sessão, a 

todos que nos acompanham através do Facebook da Câmara de Vereadores; em especial, aos 

homenageados da noite, que serão homenageados ao longo da sessão.     

LEITURA DOS EXPEDIENTES 

Dando início aos trabalhos desta sessão, solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente 

recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente. 

VEREADOR SECRETÁRIO LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: 

Ofício nº 080/2022, que retifica a informação contida na exposição de motivos do Projeto de Lei 

nº 049/2022, que “Autoriza a transferência de recursos financeiros ao Hospital Beneficente 

Nossa Senhora de Fátima e autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de 

R$180.000,00”, na qual onde lê-se “Deputado Carlos Gomes”, leia-se “Deputado Marlon 

Santos”.  

Ofício nº 081/2022, que encaminha os Demonstrativos Contábeis relativos ao mês de maio de 

2022, para conhecimento dos Vereadores.  

Ofício nº 082/2022, que encaminha o Projeto de Lei nº 051/2022, que “Inclui o Projeto 1675 no 

Anexo I de metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias e, 

autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$916.000,00”.  

Ofício nº 083/2022, que encaminha o Projeto de Lei nº 050/2022, que “Autoriza a abertura de 

um Crédito Adicional Especial no valor de R$250.000,00”.  

Ofício nº 147/2022, que informa, a fim de atender ao disposto na Lei nº 14.116/2020, artigo 83, 

parágrafo 2º e Lei nº 14.194/2021, artigo 82, parágrafo 2º, que o Município de Flores da Cunha 

possui condições orçamentárias para arcar com as despesas e meios que garantam o pleno 

funcionamento do objeto “Pavimentação da Rua Positano na área urbana de São Gotardo em 

Flores da Cunha”, incluindo sua operação e manutenção.  

EXPEDIENTE DE VEREADORES: 

Indicação nº 141/2022, de autoria do Vereador Angelo Antoninho Boscari Junior, que indica ao 

Prefeito Municipal que estude a possibilidade de realizar cadastro para o recebimento de recursos 

do Governo Federal para a produção de próteses dentárias, através do Sistema de 

Credenciamento no Laboratório Regional de Prótese Dentária (LRPD), visando a garantia de 

ações voltadas à saúde bucal dos munícipes de Flores da Cunha. 

Indicação nº 142/2022, de autoria do Vereador Horácio Natalino Rech, que indica ao Prefeito 

Municipal que seja providenciado o patrolamento e o cascalhamento da estrada de acesso à 

Industria de Embalagem Fontana Ltda, no travessão Garibaldi. 

Indicação nº 143/2022, de autoria do Vereador Horácio Natalino Rech, que indica ao Prefeito 

Municipal que sejam providenciados reparos na pavimentação do asfalto na rua Luiz Zanandrea, 

próximo à ponte de acesso à localidade de São Cristóvão. 

Indicação nº 144/2022, de autoria do Vereador Vitório Francisco Dalcero, que indica ao Prefeito 

Municipal a troca da placa alusiva ao Gemellaggio com Sospirolo, junto ao pórtico do acesso sul, 

e a instalação de uma segunda placa no acesso norte, seguindo os moldes da instalada no acesso 
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sul, tendo em vista a comemoração dos 10 anos da assinatura do intercâmbio entre as duas 

cidades-irmãs. 

Indicação nº 145/2022, de autoria do Vereador Luiz André de Oliveira, que indica ao Prefeito 

Municipal o conserto da pavimentação na rua Natal Coloda, próximo à estrada municipal 

Antônio Soldatelli, na localidade de Nova Roma, conforme imagens anexas a esta indicação. 

Indicação nº 146/2022, de autoria do Vereador Luiz André de Oliveira, que indica ao Prefeito 

Municipal que seja providenciada a instalação de uma placa de sinalização de PARE na rua Dr. 

Antonio Tassis Gonzales com a rua Dom Pedro I, e placas indicativas de nome de rua para essas 

mesmas vias, no bairro União. 

Indicação nº 147/2022, de autoria do Vereador Luiz André de Oliveira, que indica ao Prefeito 

Municipal que seja providenciada a instalação de uma placa de sinalização de PARE na rua 

Horácio Borghetti com a rua Dom Pedro I, e placas indicativas de nome de rua para essas 

mesmas vias, no bairro União. 

Indicação nº 148/2022, de autoria do Vereador Luiz André de Oliveira, que indica ao Prefeito 

Municipal a terraplanagem e o cascalhamento da rua de acesso à pracinha do bairro AABB, 

extensão da rua Giraldo Fontana, conforme imagens anexas a esta indicação. 

Indicação nº 149/2022, de autoria do Vereador Carlos Roberto Forlin, que indica ao Prefeito 

Municipal que seja providenciada a instalação de lâmpadas e/ou luminárias na rua Torino, em 

São Gotardo.  

Requerimento nº 022/2022, de autoria do Vereador Carlos Roberto Forlin, que requer o envio de 

um requerimento ao Prefeito Municipal para solicitar que informe a esta Casa sobre o fato 

ocorrido na tarde do dia 23 de junho de 2022, onde verificou-se, após denúncias devidamente 

comprovadas, que um funcionário com veículo de propriedade do Município, em horário de 

expediente, fora flagrado em área central do município realizando baliza.  

Requerimento nº 023/2022, de autoria do Vereador Carlos Roberto Forlin, que requer o envio de 

um requerimento ao Prefeito Municipal para solicitar que informe a esta Casa quais e quem são 

os permissionários dos táxis do município e seus condutores auxiliares, e quais permissões estão 

à disposição da Prefeitura por motivos de desistência, falecimento ou revogado. 

EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 

E-mails da equipe do Plataforma + Brasil, do Ministério da Economia do Governo Federal, que 

informam que foram realizadas ordens bancárias dos recursos, na modalidade de transferência 

especial, para o Município de Flores da Cunha, no valor de R$230.000,00 (duzentos e trinta mil 

reais), provenientes de emenda parlamentar do Deputado Federal Afonso Hamm; de 

R$250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), provenientes de emenda parlamentar do 

Deputado Federal Maurício Dziedricki; e de R$100.000,00 (cem mil reais), provenientes de 

emenda parlamentar do Deputado Federal Pompeo de Mattos, para conhecimento dos 

Vereadores.    

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Obrigado, Secretário! 

Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao 

PEQUENO EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. Transfiro a Presidência ao Vereador Clodo Rigo para fazer uso do 

Pequeno Expediente. 

PRESIDENTE CLODOMIR JOSÉ RIGO: Com a palavra com o Vereador Angelo Boscari 

Junior. 

VEREADOR ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Senhor Presidente e Colegas 

Vereadores, público que nos prestigia nesta sessão, sejam todos bem-vindos! Utilizo desse 



 

Anais 2.711, da Sessão Ordinária do dia 04 de julho de 2022. 336 

espaço para discorrer um pouco sobre uma indicação que fiz ao nosso Prefeito Municipal para 

que, e também para a Secretária de Saúde Jane Baggio, para que estudem a possibilidade de 

realizar o cadastro para o recebimento de recursos do Governo Federal para a produção de 

próteses dentárias através do Sistema de Credenciamento no Laboratório Regional de Prótese 

Dentária, visando garantir aí ações que beneficiem nossa sociedade principalmente as pessoas 

mais carentes. A presente indicação tem objetivo de sugerir que o Chefe do Poder Executivo 

realize o cadastro junto ao sistema de credenciamento do Governo Federal. Ocorre que, desde 

2004, existe o “Brasil Sorridente”, que é uma política nacional de saúde bucal, com objetivo aí 

de ações e promoções para beneficiar essas pessoas, dando qualidade de vida, embelezando 

nossas pessoas e fazendo com que elas voltem a sorrir. Então levarei esta demanda até a 

Secretária de Saúde e estarei aí discorrendo sobre esse cadastramento, que se for o município 

contemplado, terá aí o recebimento de, dessa verba para atender as pessoas, os nossos munícipes. 

Estarei então conversando com a Secretaria e com o Prefeito Municipal. Era isso, Senhor 

Presidente. Obrigado! 

PRESIDENTE CLODOMIR JOSÉ RIGO: Retorno a Presidência ao Vereador Angelo. 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra o Vereador 

Carlos Roberto Forlin. 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Senhor Presidente e Colegas Vereadores, 

Vereadora, público aqui presente, homenageados dessa noite, demais autoridades que se fazem 

presentes aqui, pessoas que nos prestigiam pelo canal do Facebook, meu muito boa noite a todos! 

Trago a conhecimento do Executivo, Senhor Presidente, minha indicação em relação à 

iluminação pública na rua Torino, São Gotardo, mais precisamente atrás do posto Andreazza, 

posto de combustível Andreazza, onde moradores me procuraram, pedindo um auxílio em 

relação à iluminação, questão de segurança, jovens que transitam após a faculdade daquele 

horário e a preocupação deles é grande em relação a assalto, né? Então eu acredito que 

resolvendo o problema daquela determinada rua, podemos estar aí inibindo a questão de assaltos 

e demais delitos em relação a nossa segurança e, também, iluminação pública nos traz mais 

segurança. Era isso. Meu muito obrigado! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra o Vereador 

Horácio Rech. 

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, 

Vereadora, funcionários desta Casa, a imprensa, assessores, público aqui presente, quem nos 

acompanha nas redes sociais, os homenageados desta noite, também quero agradecer a presença 

do Chefe de Gabinete, o Lali, também o Machado e a todos que estão aqui nos acompanhando. 

Indicação 142, solicito que seja providenciado a melhoria nessa estrada, iniciando no quilômetro 

94 da RS-122 até a empresa Fontana. Devido às chuvas, o trecho está em péssimas condições e o 

fluxo de veículos pesados faz com que piore ainda mais a situação desta estrada. Certo de seu 

pronto atendimento, agradeço. A indicação 143, solicito que seja providenciado este reparo, pois 

tem vários buracos no pavimento, que há muito tempo vem sendo prejudicado os usuários que 

necessitam da via diariamente, a comunidade está aguardando esta melhoria há muito tempo. 

Certo de seu pronto atendimento, agradeço. Era isso, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra o Vereador 

Luiz André de Oliveira. 

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Boa noite, Senhor Presidente; Vereadores e 

Vereadora aqui presente; também gostaria dar um boa noite todo especial ao povo que aqui se 

encontra essa noite, é bom, é muito bacana ver nossa Casa cheia, né, isso vale a pena nós 

destacarmos. Gostaria de falar então da nossa indicação, que é de praxe, o Gabinete do Povo 

entrando nas comunidades do nosso município, aí no bairro União foi uma então que a gente 

esteve na semana passada e levantando problemas na questão de indicação de rua, sinalização, 
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PARE. Então pedimos aí encarecidamente que o Prefeito venha nos dar um apoio nessa situação, 

porque muita das vezes a pessoa vem, entra no bairro, procura a rua e muita das vezes não é fácil 

de localiza-las. Também gostaria de falar da indicação de, na pavimentação que tem bastante 

problema, ali na rua Natal Coloda, proximidades ali do acesso à Nova Roma, também pedimos 

uma atenção aí, que nós precisamos de melhoria aí naquela via. Também do bairro AABB 

precisamos dar uma atenção naquela estrada que dá acesso ao parquinho, pois devido a muita 

chuva e está muito danificado ali, fica ruim pras crianças irem brincar, fica ruim para quem mora 

ali naquela localidade ter acesso. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra Vereador 

Vitório Dalcero.  

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Boa noite, Senhor Presidente e Colegas 

Vereadores, público aqui presente, a imprensa e os que nos acompanham através do Facebook. 

Hoje faço a defesa da indicação que protocolamos ao Senhor Prefeito Municipal solicitando a 

troca da placa alusiva ao gemellaggio com Sospirolo, junto ao pórtico do acesso sul, e a 

instalação de uma segunda placa no acesso norte, seguindo os moldes da instalada no acesso sul, 

tendo em vista a comemoração dos 10 anos da assinatura do intercâmbio entre as duas cidades-

irmãs. Em 12 de janeiro de 2012, as prefeituras de Flores da Cunha e de Sospirolo, localizada na 

província de Belluno, na Itália, assinaram um intercâmbio entre as duas cidades de nações 

diferentes, gemellaggio. Um acordo com usos, costumes e origens histórica comum, visando 

desenvolver e incrementar relações entre pessoas, promovendo intercâmbios sociais, 

educacionais, turísticos, econômicos e culturais com o município de Sospirolo, situado na 

província italiana de Belluno. Com a assinatura do intercâmbio, foram fundadas as associações 

Amigos de Sospirolo, sede em Flores da Cunha, e Amigos de Flores da Cunha, sede em 

Sospirolo. A região com a qual Flores da Cunha assinou o intercâmbio apresenta características 

semelhanças, aliás, semelhantes às da serra gaúcha, por isso podem ser consideradas cidades-

irmãs. Como a placa serve para dar visibilidade e destaque ao intercâmbio entre Flores da Cunha 

e Sospirolo, sua atualização indicará que já são 10 anos de gemellaggio entre as duas cidades-

irmãs. Desta forma, para contribuir com as boas ações desenvolvidas no nosso município, 

solicitamos o atendimento a esta indicação. Obrigado, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Encerrado o Pequeno 

Expediente, passamos  ao 

GRANDE EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. A tribuna está à disposição do Vereador Luiz André de Oliveira, 

quinze minutos. 

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Boa noite a todos! Mais uma vez, gostaria de 

agradecer a presença maciça da nossa população aí de Flores da Cunha, nos prestigiando nessa 

noite. Queria destacar as homenagens, as moções dessa noite, que todos sejam, sejam sempre 

bem-vindos e que homenagens essa que faz com que o nosso município, que as pessoas venham 

a se sentir premiadas, mediante todo o trabalho que já foi feito dentro da nossa cidade. Uso nessa 

noite o meu Grande Expediente, quero ser bem breve, rápido, para falar de um assunto bastante 

importante na nossa cidade, que é o idoso, onde eu faço parte da Comissão do Idoso, onde a 

Vereadora Silvana De Carli, que é a Presidente, a criadora da comissão. Fico muito feliz por 

fazer parte dessa comissão, porque foi a primeira vez na história de, da nossa cidade que se criou 

uma comissão pensando assim, para políticas públicas para o idoso, então fico muito feliz em 

fazer parte. Fico feliz em relatar aos senhores que nessa, nesse final de semana, na, no domingo, 

tive a oportunidade, um convite fiz pra nossa Vereadora, para que ela estivesse junto conosco na 

igreja onde eu faço parte, pra ela vim falar um pouquinho das políticas públicas para o idoso, os 

cuidados com alimentação, aonde a nossa Vereadora se fez presente e eles ficaram muito feliz, 

Vereadora, em te conhecer, primeiramente, e também o todo o teu conhecimento que passou para 
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eles e com certeza vai ajudar e muito. Falo desse assunto, porque muita das vezes o idoso ele tem 

muito mais disposição do que nós, né? Tem muito idoso que tem muito mais disposição do que 

nós! E nós temos que fazer algo pensando para o idoso. Temos projeto bastante grande, 

pensando em política para o idoso. A Casa da Convivência para o nosso idoso em nosso 

município, onde a Silvana De Carli também faz um trabalho bastante forte em busca de emendas 

para que esse projeto venha sair do papel e temos a certeza que ainda esse ano, né, Vereadora, o 

projeto vai começar sendo, ser feito. Falo também na questão do idoso, porque muitos idosos 

têm me procurado, né, chama o Gabinete do Povo na rua, chama ele que ele vem aí, pra nós 

sentar e conversar. Então todos os bairros tenho chegado com o Gabinete do Povo, falando com 

as pessoas e muitos idosos tem me procurado, porque eles querem se cuidar, eles querem fazer 

algo para que eles venham ter qualidade de vida. Eu digo isso porque recentemente a gente 

esteve em reunião com o Prefeito Municipal, onde uma comunidade, a comunidade de Monte 

Belo nos procurou, que a única reinvindicação que eles têm naquele bairro seria uma academia 

para o idoso. Muito das vezes eu procurei as lideranças do bairro, para que nós pudéssemos se 

reunir, ver o que que o bairro mais precisa e muito das vezes ninguém se dispôs. E fiquei feliz, 

muito feliz, porque as pessoas de mais idade e principalmente as mulheres, as mulheres que me 

procuraram para que nós pudéssemos então estar conversando com o Prefeito, marcando uma 

reunião com o Prefeito, para assim, né, ouvir do Prefeito, qual que era a possibilidade do bairro 

ser contemplado com uma academia, academia ao ar livre, que elas queriam se exercitar, elas 

queriam chegar no final de tarde e ter a possibilidade de ir se exercitar, para ter uma qualidade de 

vida muito melhor. E nós, conversando com o Prefeito, de imediato o Prefeito já nos garantiu 

que está em processo de licitação as academias ao ar livre e que o bairro Monte Belo seria a 

primeira contemplada. Então fico feliz, por fazer parte de um processo desses, fico feliz de estar 

de certa forma representando o idoso na nossa cidade. E pode ter certeza que a Comissão do 

Idoso, é um ano que está em atividades, né, Silvana, mas pode ter certeza que ela vai continuar 

desenvolvendo um trabalho bastante forte em nosso município. Estivemos também falando da 

comissão, na semana passada, reunido com o CRAS, pensando em atividades para o idoso no 

mês de outubro, isso, né? Então a comissão está trabalhando forte, é um, é uma ação que não 

pode parar, nós temos que trabalhar, porque o percentual de idoso no nosso município é muito 

grande e nós temos que fazer de tudo para que os nossos idosos tenha cada vez mais qualidade 

de vida e se sintam com vontade de viver cada vez mais. A gente tem a possibilidade de nós, no 

dia a dia, mudar a vida, mudar o dia de uma pessoa idosa. Falo isso, por ter relato próprio meu, 

caminhando na rua, muito das vezes cumprimentar uma pessoa idosa com, com força, com 

vontade e ela parar e até pedir o nome e por que que a gente cumprimentou. Então todos nós, nós 

temos um papel muito importante dentro da sociedade junto ao idoso, porque a gente não sabe o 

que se passa lá dentro da casa das pessoas, muitas delas pode estar sofrendo algum abuso físico e 

nós temos esse papel bastante importante de cuidar, ter o carinho, trazer pra perto, porque muito 

das vezes eles se sentem isolado, muita das vezes eles se sentem que, pra eles, pra eles não, eles 

não tem mais motivo de viver, porque a gente acaba escanteando, deixando eles de lado, né? E 

na verdade é o contrário, eles têm muito para contribuir com o nosso município e com as 

famílias, né, todos nós. Digo isso porque eu perdi meu pai faz em torno de um ano, ele já era um 

senhor de idade, mas as pessoas que a gente ama, as pessoas que a gente ama, toda, todo o tempo 

ainda é pouco. A gente pode viver duzentos anos com a pessoa que a gente ama, mas a gente 

gostaria de viver mais duzentos, né? E sabendo que todo o trabalho que eles fizeram lá atrás, 

hoje a gente está colhendo os frutos. O município nosso, de Flores da Cunha, é o que é hoje 

graças aos idosos, graças àqueles que fizeram todo o trabalho lá atrás de construção, né, fazendo 

com que o nosso município é o que é hoje foi através dos idosos. Então nós temos que cuidar, 

zelar pela saúde e o bem-estar dos idosos em nosso município. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Me permite um aparte, Vereador? (Assentimento do 

Orador). Eu quero também lhe parabenizar e agradecer o convite de participar desse encontro 

com o grupo das pessoas idosas da sua igreja. E dizer que todos são bem-vindos nessa causa, 
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junto conosco, pra nós defendermos o idoso da nossa cidade. Também temos na comissão os 

Colegas Vereadores Horácio e o Vereador Vitório, então estamos juntos aí, quanto mais 

Vereadores e mais a comunidade estiver nos apoiando e abraçando essa causa, todos ganharão 

com certeza. E parabéns também pelo teu engajamento com as pessoas idosas.   

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Obrigado! Pra, para concluir então, o trabalho 

feito ontem, junto, junto a nossa denominação, nós temos na denominação o grupo Calebe, onde 

as pessoas, nós temos esse grupo, onde as pessoas elas procuram se ajudar. Onde a gente souber 

que tiver um idoso passando necessidade, dali a pouco seja financeira, não consegue fazer a 

unha, não consegue cortar o cabelo, a gente se reúne com o grupo Calebe, vai até a casa deles, 

procura dar esse suporte. Se a casa estiver suja, não consegue, a vozinha, o vozinho não 

consegue limpar, a gente se reúne também e vai até o local e procura fazer aquilo que tem que 

ser feito, para deixar a casinha limpa e dar qualidade de vida, dar um suporte pra essas pessoas. 

Então era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado da atenção de todos. E uma boa noite e uma 

boa semana! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Para uso da tribuna, a palavra 

está à disposição da Vereadora Silvana De Carli. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Transfiro o meu tempo ao Colega Vereador Diego 

Tonet. 

VEREADOR DIEGO TONET: Boa noite, Senhor Presidente; cumprimento a Colega 

Vereadora, desde já agradeço também pela cedência deste tempo; os demais Colegas 

Vereadores; em especial também, aos homenageados desta noite, o pessoal do Laboratório São 

Pedro, pelos 35 anos e pela qual eu quero conceder então a moção, homenageando, em especial, 

a farmacêutica Mara Maria Ruschel Miranda e o esposo Antonio Nelci Miranda, também a filha 

Juliana, que sou muito amigo, Rodrigo, vi ele também ali, amigo de longa data; e todos aqueles 

que nos acompanham também nesta noite. Então gostaria inicialmente de fazer um breve relato, 

contando um pouquinho da história do Laboratório São Pedro. E também, no telão, irei passar 

um vídeo com algumas fotos que relatam um pouco dessa trajetória e dessa história também. 

(Exibição de vídeo através da televisão). Tudo começou em 1987, quando o casal Mara Maria 

Ruschel Miranda e Antonio Nelci Miranda trouxeram à luz o sonho de oferecer à comunidade de 

Flores da Cunha um atendimento de qualidade em análises clínicas 24 horas por dia. À época, 

Mara já era farmacêutica-bioquímica, formada pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul, 

e Antonio era servidor público. Ambos nasceram em Caxias do Sul, mas mudaram-se para Flores 

da Cunha, a fim de fundar o Laboratório São Pedro. Inicialmente, o laboratório contava com 

apenas uma funcionária, além da bioquímica, mas ainda assim tornou-se pioneiro na implantação 

do atendimento de urgência 24 horas na cidade. O tempo foi passando e mais do que a realização 

de um sonho, com entrega e dedicação, Mara e Antonio conquistaram a confiança e o 

acolhimento do povo florense. Ao longo do caminho, a conquista da certificação ISO 9001:2015, 

em 2009, possibilitou o alinhamento dos processos tanto em requisitos técnicos quanto em 

requisitos de gestão. Além disso, ocorreram diversos investimentos em tecnologia, tornando 

possível o aumento da eficiência dos processos clínicos e a ampliação da produtividade. 

Atualmente, o corpo técnico conta com uma equipe maior e muito competente, composto por 

técnicas de enfermagem, técnica de laboratório, bioquímicas, recepcionistas e auxiliar de 

higienização. Em toda a sua história, o Laboratório São Pedro sempre valorizou o fator humano, 

considerando que sua equipe é a peça chave para agregar e manter a qualidade dos serviços 

prestados, com foco no potencial dos seus talentos. Os 35 anos de jornada do Laboratório São 

Pedro foram marcados por experiências que conduziram ao momento atual. Essa história só foi 

possível devido à atitude e determinação do casal. Hoje, casados há mais de quatro décadas, pais 

de três filhas e avós de três netos, Mara e Antonio têm o orgulho de administrar juntos o 

Laboratório São Pedro. O Laboratório São Pedro, uma empresa familiar que congrega gerações, 

combinando tradição e tecnologia, num legado com bases sólidas, perpetuando os valores e 
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ensinamentos como uma extensão da própria vida da família. Por isso, é com muita admiração 

que presto esta homenagem aos familiares, amigos e colaboradores, pela passagem dos 35 anos 

do Laboratório São Pedro. E peço também aos Nobres Colegas Vereadores o apoio, logo mais, 

para esta moção, como forma de reconhecimento e valorização do trabalho que esta empresa 

familiar prestou durante essas três décadas junto à comunidade florense. Desejo também vida 

longa e muito sucesso ao Laboratório São Pedro! E obrigado pela presença numerosa também de 

vocês! Uma homenagem simples que nós, enquanto vereadores, podemos fazer, mas que 

precisamos reconhecer as empresas que muito contribuem dentro da nossa comunidade de Flores 

da Cunha. Outro assunto que eu gostaria de comentar também, que é um dos temas que eu 

bastante defendo nesta Casa sobre o turismo, é sobre o encontro do Trade do Turismo, que 

aconteceu então na última terça-feira, dia 28, no espaço da família Pagno, que fica na capela do 

Carmo e que faz parte do roteiro turístico Mérica Mérica. Na oportunidade, mais de 60 pessoas 

estiveram presentes no evento que foi conduzido pelo Comtur e pela Secretaria de Turismo. O 

tema deste encontro foi “O importante papel das agências de viagens e dos operadores de 

turismo”, explanado pelos palestrantes Karen Leitão Sbabo e Leandro Paulo Sbabo, empresários 

que atuam há diversos anos no segmento do turismo. Deste encontro me marcaram algumas falas 

de algumas pessoas, uma delas do palestrante Leandro, que destacou que muitos dos turistas que 

hoje vem até Gramado, por exemplo, já pedem por Flores da Cunha e querem saber o que existe 

para ser visitado em nossa cidade. Isso nos mostra que cada vez mais nossa cidade passa a 

ganhar destaque e ser referência entre as cidades da serra gaúcha, no que diz respeito aos locais 

que os turistas procuram para conhecer, visitar e se hospedar. Em outro momento também, 

lembro aqui de uma fala da Fabiane Veadrigo, que possui também um empreendimento familiar 

ligado ao turismo e que frisou que precisa haver cada vez mais união nos roteiros e entre os 

empreendimentos. Não devemos pensar em competição, pois dentro do turismo existe espaço 

para todos. Fabiane também mencionou que quanto mais opções de visitação, hospedagem, 

restaurantes e empreendimentos ligados ao turismo tivermos na cidade, mais motivos as pessoas 

encontrarão para vir a Flores da Cunha. Refletindo um pouco sobre a fala da Fabi Veadrigo, 

tenho certeza que o visitante que vem hoje para a nossa cidade busca acima de tudo diversidade 

de opções para ter o que fazer. É como se hoje comprássemos uma viagem para algum local 

desconhecido, se fossemos viajar, por exemplo, pela Itália para ficar por lá por 10 dias, o que um 

turista quer neste tempo é experimentar o máximo da cultura local, visitar o máximo de locais 

possíveis e ser de certa forma surpreendido por esta experiência. Sem dúvidas vejo que Flores da 

Cunha caminha a passos largos para abraçar cada vez mais o tema do turismo, desta economia 

limpa que gera empregos, renda e que acima de tudo desenvolve toda uma região, preservando 

sua história, sua cultura e tradições, pois são os grandes legados que fazem com que cada vez 

mais pessoas encontrem motivação e um propósito não só para vir visitar Flores da Cunha, mas 

também para morar em Flores da Cunha. E aqui também queria fazer um agradecimento especial 

ao pessoal da Secretaria de Turismo, por estar promovendo esses encontros do Trade do 

Turismo, que é algo que aproxima as pessoas tanto dos diversos roteiros, seja lá de Mato Perso, 

os roteiros do Alfredo Chaves, os roteiros que fazem parte ali próximo à comunidade do Carmo, 

algo que era muito aclamado pelas pessoas, que eles sentiam a necessidade disso e que, agora, eu 

vejo que está acontecendo. Também queria destacar neste espaço algumas obras importantes que 

vem acontecendo em Flores da Cunha, dentre elas, o restauro do nosso Campanário, um dos 

maiores símbolos e que, em breve, poderá estar aberto para visitação e será mais um dos 

atrativos de nossa cidade. Também, em ritmo acelerado, pude acompanhar recentemente as obras 

do Núcleo de Extensão Escolar, junto a uma fiscalização que fiz com os Colegas Vereadores 

Luizão e Forlin, e não tenho dúvidas que será uma obra que contribuirá muito para o 

desenvolvimento das crianças e jovens de nossa cidade. Falando em educação, recentemente tive 

a oportunidade de falar com uma pessoa de Caxias, que prestou concurso público e realizou a 

prova em uma das escolas e se surpreendeu com a estrutura das salas de aulas que temos aqui em 

Flores da Cunha. Na conversa, ela relatou que a educação de Flores, principalmente a 

infraestrutura dos colégios, é bastante comentada e elogiada até mesmo nas cidades vizinhas. 
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Ainda, falando em obras, queria dar destaque para a ampliação do Centro de Saúde Irmã 

Benedita Zorzi, obra esta que no ano de 2021 consegui, através de um deputado, uma emenda 

parlamentar de 300 mil reais que será utilizada para então a estrutura do mobiliário e 

equipamentos internos e que, assim também, como vários Colegas Vereadores, destinei minha 

emenda impositiva de vereador para a sua execução. Lembro também da última audiência 

pública da saúde que aconteceu aqui nesta Casa, que a Secretária de Saúde Jane nos passou 

alguns números e me chamou atenção que mais de 60% de todos os atendimentos nas UBSs de 

Flores se concentram na unidade central, ou seja, no Centro de Saúde Irmã Benedita Zorzi. 

Diante deste dado, não tenho dúvidas que essa ampliação vem em boa hora e irá propiciar um 

melhor atendimento, através de espaços mais amplos, confortáveis e, assim, garantindo uma 

melhor entrega dos serviços conduzidos pela Secretaria da Saúde de Flores da Cunha. E apesar 

de ser um terreno pequeno, vale aqui observar que o Município então está tendo o compromisso 

de melhor utilizar aquele espaço, onde será feito um pavimento ocupando um espaço vertical, 

com vários andares, todos aqueles que são permitidos dentro também do nosso Plano Diretor. E 

vale ressaltar, que por esta obra ser construída através de blocos pré-moldados, para garantir 

então a segurança dos pedestres e motoristas, o trânsito em frente ao Centro de Saúde Irmã 

Benedita Zorzi permanecerá fechado por cerca de 15 dias. Então a gente pede também a 

compreensão, a colaboração de toda a comunidade para que, dentro do possível, utilizem vias 

alternativas e tenham todo o cuidado redobrado, caso precisem transitar nas proximidades desta 

obra. Para finalizar, gostaria também de lembrar aqui um comentário que ouvi estes dias de uma 

pessoa e me fez refletir bastante, e ela me disse mais ou menos assim: “Muitos reclamam nas 

redes sociais de alguma, disso ou daquilo, de algumas coisas da cidade de Flores, mas nenhum 

destes que reclamam vão embora. Se de fato estivessem mesmo descontentes, eles não ficariam, 

porque ninguém que realmente se sente incomodado, permanece num lugar”. Aproveitando a 

fala desta pessoa, queria dizer que certamente Flores da Cunha, por mais que tenha alguns pontos 

a serem melhorados, assim como qualquer outra cidade, sem dúvida Flores possui muito mais 

pontos positivos e isso é fato, pois não vemos a população da cidade diminuir, pelo contrário, ela 

só aumenta e uma grande parcela desta população é constituída por pessoas que vêm de outras 

cidades em busca de melhores oportunidades para as suas famílias. Acredito que devemos cada 

vez mais agradecer por aquilo que já temos aqui em Flores da Cunha e por tudo o que foi 

construído até aqui, trabalhando sempre de forma conjunta para conseguir atender as demandas 

que existem e que a população nos traz, mas reforçando sempre que vivemos em uma cidade que 

muitos gostariam de morar. Ainda em tempo, queria cumprimentar o Chefe de Gabinete Daniel 

que se faz presente; também a suplente de vereadora Fátima Finger, obrigado também pela 

presença de vocês. E por hoje era isso então, agradeço a oportunidade. Uma boa noite e uma boa 

semana a todos! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: A palavra está à disposição 

do Vereador Vitório Dalcero para uso da tribuna.  

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Cumprimento o Presidente desta Casa, o 

Vereador Angelo; os Colegas Vereadores, a Vereadora Silvana, a ex-vereadora Angela, suplente 

Fátima; cumprimento especial ao Doutor Maurício Paloschi, Diretor Clínico do hospital Fátima, 

sua esposa, seus pais; também cumprimentar a Senhora Mara Maria Miranda e ao administrador, 

Senhor Antonio Miranda, fundadores do Laboratório São Pedro, seus familiares e amigos aqui 

presente; cumprimento também ao Presidente do MDB, Elio Dal Bó; o Chefe de Gabinete, o 

Daniel; colaboradores, assessores da Casa, demais público aqui presente e os que nos 

acompanham através do Facebook. Senhor Presidente, como hoje estamos apoiando e 

parabenizando profissionais que trabalham com saúde, esta nobre profissão, inicialmente vou 

falar um pouco sobre a instituição hospital. No Brasil, em dois de julho, sábado passado, 

portanto, comemorou-se o Dia do Hospital, data instituída pelo Decreto nº 50.871/61. É 

celebrada em homenagem ao dia da fundação do hospital da Santa Casa de Misericórdia de 

Santos, no estado de São Paulo, em 1945, considerado um dos maiores do Brasil. O Dia do 



 

Anais 2.711, da Sessão Ordinária do dia 04 de julho de 2022. 342 

Hospital tem como objetivo comemorar a criação dos hospitais no Brasil, bem como consagrar 

os inumeráveis e valiosos serviços prestados pelas instituições hospitalares no Brasil, sendo 

ainda, uma forma de conscientizar sobre a relevância dessas estruturas para toda a sociedade e as 

maneiras de melhorar o atendimento, a fim de que essas instituições consigam atender as 

necessidades da população e de homenagear os profissionais que trabalham na área da saúde. 

Segundo a biblioteca virtual do Ministério da Saúde: “O hospital pode ser definido como uma 

parte integrante de uma organização médica e social cuja função básica consiste em 

proporcionar à população assistência médica integral, curativa e preventiva, sob quaisquer 

regimes de atendimento, inclusive o domiciliar. Constitui-se também um centro de educação, 

capacitação de recursos humanos e de pesquisas em saúde, bem como de encaminhamento de 

pacientes, cabendo-lhe supervisionar e orientar os estabelecimentos de saúde a ele vinculados 

tecnicamente. Do latim hospitalis, que significa hospitalidade, acolhimento, o ambiente fundado 

para curar pessoas e diminuir dores e sofrimento, merece respeito. Muitos estudiosos acreditam 

que os primeiros locais semelhantes a hospitais surgiram na antiguidade, com o objetivo 

principal de cuidar de feridos de guerra. As doenças da população civil eram normalmente 

tratadas em casa, com médicos que se deslocavam até os pacientes e não o contrário, como é 

mais comum na atualidade. Pinturas que datam de 2.900 a.C. já retratavam estes locais em que 

se tratavam dos guerreiros, mostrando que a necessidade de um espaço de cura e de descanso 

sempre existiu e apenas foi se acentuando com o tempo e as necessidades de saúde do ser 

humano. Acredita-se, porém, que o conceito de hospital se espalhou pelo mundo a partir da 

expansão do cristianismo. Estes primeiros espaços de cura ofereciam abrigo e assistência tanto 

para os que se encontravam enfermos como para aqueles que peregrinavam e não tinham o que 

comer. Daí em diante, pode-se perceber uma mudança importantíssima no conceito de espaço 

de cura que se tinha até então. O hospital passou a ser um lugar mais humanístico e 

comunitário do que era antes”. Demonstrando o quanto esta Casa Legislativa é parceira do nosso 

hospital Fátima, estamos propondo uma moção de apoio ao Doutor Maurício Paloschi, Diretor 

Clínico do hospital Nossa Senhora de Fátima, gestão 2022/2024, extensiva aos demais doutores, 

enfermeiras, administradores, funcionários e colaboradores, com desejo de sucesso à frente dessa 

valiosa instituição de nosso município. Desempenhando um papel fundamental na sociedade e 

presente em todos os momentos da vida das pessoas, os profissionais da saúde são os 

responsáveis por cuidar e promover a saúde da população durante todo o ciclo de nossa vida. O 

hospital Nossa Senhora de Fátima de Flores da Cunha tem demonstrado, no decorrer de sua linda 

caminhada, ser muito parceiro e atuante em nosso município. Devemos esta atuação ao seu corpo 

de doutores, enfermeiras, administradores, funcionários e colaboradores. Entre todos estes 

importantes cargos e funções, o diretor clínico possui a importante missão de ser a conexão entre 

a direção geral e o corpo clínico, atuando diretamente na coordenação das atividades da junta 

médica do hospital. O diretor clínico tem a responsabilidade de assegurar que o atendimento aos 

pacientes sob regime de internação seja cumprido de forma eficiente e respeitosa, zelando pela 

qualidade da assistência de saúde do estabelecimento hospitalar. Também está sob a 

responsabilidade do diretor clínico supervisionar tudo o que está relacionado às assistências 

médicas e às condições de trabalho, observando se os equipamentos e aparelhos estão 

funcionando corretamente, se o hospital está fornecendo os insumos médicos e medicamentos 

necessários para a realização de exames e tratamentos, bem como verificar internações 

cirúrgicas, periciais e prontuário dos pacientes. Portanto, tudo o que está relacionado à rotina de 

trabalho do corpo clínico está sob a supervisão do diretor clínico. Quando algo não estiver de 

acordo, esse profissional precisa alertar a direção geral para tomar as medidas cabíveis. Quando 

possível e de interesse, é dever do diretor clínico promover grupos de estudo e acompanhamento 

com a equipe médica, a fim de incentivar o aprendizado coletivo, o desenvolvimento profissional 

e uma melhor prática médica. Nobres Colegas, podemos perceber que o diretor clínico precisa 

estar atento a tudo que se relaciona à clínica médica do nosso hospital. Que responsabilidade, 

Doutor Maurício! Também, quero destacar que o Doutor Maurício Paloschi completa 13 anos de 

atuação na instituição, atuando inicialmente no pronto-socorro do hospital. O Doutor Maurício 
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cursou medicina na Universidade de Caxias do Sul, na UCS, é especialista em cirurgia geral e 

endoscopia/colonoscopia digestiva. Também é oportuno mencionar que, além desta moção de 

apoio ao trabalho de todos os profissionais do nosso querido hospital Fátima, também devemos 

destacar que esta Casa Legislativa tem aprovado vários projetos que destinam recursos 

financeiros ao nosso hospital. No ano 2022, os valores até hoje alcançam a soma de um milhão, 

setecentos e dez mil reais, recursos estes oriundos de emenda parlamentares ou do caixa do 

nosso Município. É importante destacar que estes recursos financeiros são importantíssimos para 

manter a saúde financeira do nosso hospital. Com desejo de muito sucesso e sabedoria na 

condução do corpo clínico do nosso hospital Fátima, ao Doutor Maurício Paloschi, encerro 

minha fala, agradecendo a todos e todas pela atenção. Muito obrigado, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Ainda em tempo, quero 

cumprimentar a suplente de vereadora Fátima Finger que se faz presente e a ex-vereadora desta 

Casa Angela Cardoso, sejam bem-vindas! Encerrado o Grande Expediente, passamos ao 

intervalo de cinco minutos para a organização da pauta da Ordem do Dia. (Intervalo). 

ORDEM DO DIA 

Em pauta, o Projeto de Lei nº 046/2022, que “Autoriza a transferência de recursos financeiros ao 

Hospital Beneficente Nossa Senhora de Fátima e autoriza a abertura de um Crédito Adicional 

Especial no valor de R$900.000,00”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos 

pareceres das comissões em que o projeto tramitou. 

VEREADOR SECRETÁRIO LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos 

e Direitos Humanos: Favorável.  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: O projeto está em discussão.  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Senhor Presidente e Colegas Vereadores, comunidade 

que nos prestigia aqui; nossa suplente de vereadora Fátima, né, logo teremos sua presença aqui 

nessa Casa, seja bem-vinda! Estamos então analisando e, agora, será votado projeto de lei que 

destina 900 mil reais para o nosso hospital. E esse valor é oriundo de emendas parlamentares, a 

qual eu quero citar os deputados que fizeram esse repasse e a gente, de antemão, agradece. 

Carlos Gomes, 100 mil reais; Covatti Filho, 100 mil reais; Lasier Martins, 100 mil reais; Nereu 

Crispim, 100 mil reais; Osmar Terra, 200 mil reais; e Marlon Santos, 300 mil reais. Então esses 

valores serão repassados ao nosso hospital e a gente pede apoio dos Colegas Vereadores para 

esse investimento seja autorizado.  

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores e 

Vereadora, suplente Fátima, a Angela; em especial aos homenageados da noite, Laboratório São 

Pedro e toda a família do Laboratório São Pedro; nosso amigo Maurício Paloschi, que será 

homenageado logo mais; pessoas que nos acompanham através das redes sociais. Esse projeto, 

Senhor Presidente e Colegas, é mais uma prova que para se buscar recursos junto às esferas 

estaduais ou federais ela pode ser feita independente de partido. Então temos aí o pluralismo, né, 

temos vários, vários deputado que enviam seus recursos e seus valores para a nossa cidade e a 

gente está repassando esses recursos para o nosso hospital. Então é sempre bom quando vem 

esses projetos para, para a nossa Casa, para podermos apreciar, avaliar, votar e depois sim esses 

recursos serão destinados ao nosso hospital. Então que bom e que esperamos que tenha mais 

projetos como esse, que possamos sim passar todos esses valores que são oriundos dessas 

emendas para o nosso hospital Fátima, para prestar um bom serviço a nossa comunidade. Sou 

amplamente favorável, Senhor Presidente.  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Projeto de Lei nº 046/2022 

está em votação. Os Vereadores favoráveis votem sim e os contrários votem não. Por gentileza, 



 

Anais 2.711, da Sessão Ordinária do dia 04 de julho de 2022. 344 

confirmem os votos. (Processo de votação eletrônica). Projeto de Lei nº 046/2022 aprovado por 

unanimidade.  

Em pauta, o Projeto de Lei nº 047/2022, que “Inclui o Projeto 1674 no Anexo I de metas do 

Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias e autoriza a abertura de um 

Crédito Adicional Especial no valor de R$1.033.000,00”. Solicito ao Secretário que faça a leitura 

do resultado do parecer da comissão em que o projeto tramitou.  

VEREADOR SECRETÁRIO LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento: Favorável.  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Em discussão.  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Senhor Presidente e Colegas Vereadores, é com muita 

alegria que falo desse projeto na noite de hoje, pois durante as eleições passei por esses 

moradores e muito ouvi deles que eram promessas com, que não foram cumpridas há muitos 

anos e que cada eleição passavam lá e prometiam que iam fazer a obra. Eu não prometi a obra, 

nem o nosso Prefeito, mas a gente se comprometeu a estudar e fazer com que isso de alguma 

forma acontecesse. Inclusive a administração passada tinha deixado lá tubos, criando uma 

expectativa pros moradores, sem ao menos ter destinado rubrica e valores para a execução da 

obra. Então por isso hoje estamos aqui fazendo a abertura de um crédito para a execução da obra, 

a rua João Maria Devenz, que com certeza uma, além de ser uma demanda antiga, vai atender 

muito as necessidades dos moradores, já que é um local muito íngreme na rua, também ela é 

muito estreita e tem pessoas lá que são acamadas e que frequentemente a ambulância precisa 

entrar, então com certeza vai trazer mais tranquilidade para os moradores. Então eu peço a 

colaboração dos Colegas Vereadores para que aprovamos nesta noite esse projeto, que destina 

então o valor de um milhão de reais para a execução da obra da rua João Maria Devenz. Era isso, 

Senhor Presidente. Muito obrigada!  

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, com certeza tudo que se refere 

a obras esta Casa também estará sempre pronta para o atendimento, para a aprovação. E dizer 

que na administração passada talvez não foi conseguido a realização de tal obra, mas o trabalho 

que foi feito e a intenção, não houve o tempo hábil acredito, né, por parte do Executivo, mas a 

intenção era se que ia realizar e trazer pra aquele pessoal que precisa e que bom que está 

acontecendo agora. Então somos favoráveis, sim, independente do tempo da administração, se 

for na antiga ou na atual ou na próxima, as coisas têm que acontecer. Então somos favoráveis 

também, porque essas pessoas estão precisando. Então somos favoráveis, Senhor Presidente.  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Projeto de Lei nº 047/2022 

está em votação. Os Vereadores favoráveis votem sim e os contrários votem não. Por gentileza, c 

confirmem os votos. (Processo de votação eletrônica). Projeto de Lei nº 047/2022 aprovado por 

unanimidade.  

Em pauta, Projeto de Lei nº 048/2022, que “Autoriza a abertura de um Crédito Adicional 

Suplementar no valor de R$5.251.600,00”. Solicito ao Secretário que faça a leitura (do resultado) 

do parecer da comissão em que o projeto tramitou.  

VEREADOR SECRETÁRIO LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento: Favorável.  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Em discussão.  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Senhor Presidente e Colegas Vereadores, com certeza 

é um montante considerável, né, são cinco milhões. Então eu quero dizer aqui, pra comunidade 

que nos acompanha, o quanto que é em cada rubrica que vai ser aberta com esse valor. Então 

dois milhões e novecentos vão ser destinados para a conclusão do centro de extensão escolar, o 

nosso núcleo, que está em fase de obras, então será um valor pra complementar a obra. Também 
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um milhão e meio de reais pra questão das escolinhas particulares, que a Prefeitura compra vagas 

e que zerou também a fila, não temos crianças aguardando para entrar nas escolinhas, o que 

mostra também o comprometimento da nossa Administração em ajudar no empreendedorismo, 

fomenta nossas escolinhas também com esse valor. E oitocentos mil reais que são para óleo 

diesel, que é o reflexo aí da nossa inflação, maior gasto que nós temos aí na Secretaria de Obras 

também, pra manutenção dos nossos veículos e que essa crise está afetando também aqui no 

município e, com certeza, não será tão breve que irá parar. Então esse é um valor que está sendo 

aplicado nessas obras e pedimos aos Vereadores então que aprovem esse projeto. Era isso, 

Senhor Presidente.  

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Senhor Presidente, conforme a nossa 

Colega Vereadora comentou, uma parte dos recursos será destinado ao nosso Núcleo de 

Extensão Escolar. Só mencionar que no ano passado, através de dois projetos, a gente já destinou 

quatro milhões, quinhentos e trinta e seis mil, mais os valores de dois milhões, novecentos e 

cinquenta e um com seiscentos direcionados para os serviços de materiais de acabamento do 

prédio, instalação de tubulação de água, instalação elétrica e outros itens. Então a gente já está 

destinando mais ou menos sete milhões de reais para aquela obra. Também quero destacar uma 

coisa importante que eu considero, que o ano passado como Comissão da Água, nós sugerimos 

para o Executivo que nos novos prédios fosse instalados reservatórios para captação de água da 

chuva para abastecimento dos vasos sanitários, na rega de jardins e, ou senão também lavar as 

calçadas. Como o prédio será um educandário e os vasos sanitários serão utilizados 

seguidamente, havendo então um consumo grande de água, seria interessante nós termos a 

instalação desses reservatórios para a captação da água da chuva. Me informando pra ver se esse, 

se isso estava contido no projeto, mandei uma mensagem para a Secretária do Planejamento e 

não obtive retorno até o momento. Daí eu faço o seguinte questão, se algum Nobre Vereador 

sabe se vai ser contemplado neste projeto os reservatórios de captação de água de chuva, que 

seria interessante isso, tá? E também, considero de muita relevância a instalação de placas 

fotovoltaicas para a captação da energia solar, objetivando reduzir os gastos de energia elétrica. 

Destacar que esses dois sistemas trazem aspectos econômicos e buscam contribuir e muito com a 

preservação do meio ambiente. Sou favorável, Senhor Presidente. Obrigado!  

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, 

pessoas que ainda nos prestigiam na noite de hoje, quero dizer também e manifestar em relação a 

esse projeto, um projeto de vários milhões, né, que vem somar aqui no município, olhamos com 

bons olhos esse projeto, né, a escola de extensão. E tivemos uma visita, eu, o Vereador Diego, o 

Vereador Luizão, pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, e venho aqui deixar 

meu ponto de vista em relação à acessibilidade daquele prédio. A acessibilidade é um direito 

universal, é uma lei, ela é de todos. E o Núcleo de Extensão Escolar, conforme fiz presente na 

vistoria da comissão, não avistei rampas, né, rampas de acesso que possibilitem pessoas com 

alguma limitação que se façam locomover dentro do, dentro do prédio, né? Eu faço, falo isso e 

linco com a escola, a escola, a UCS, Universidade de Caxias do Sul, que tem suas rampas de 

acesso em todos os andares, facilitando a locomoção, facilitando a um cadeirante que venha a 

ocupar, fazer, fazer ocupação do prédio, elevador também não vi. Espero que seja, se não está no 

projeto, que seja previsto isso também. Semelhante à Casa da Cultura, né, um projeto que desde 

o início, desde a sua entrada tem acessibilidade, até mesmo um elevador que, que leva pra todos 

os andares do prédio. Então fica aqui o nosso, nosso ponto de vista, nosso ponderamento a uma 

obra que está custando milhões. Muito obrigado!    

VEREADOR DIEGO TONET: Senhor Presidente, também queria deixar minha contribuição, 

né, são valores expressivos que estamos votando nesta noite, principalmente na questão do 

Núcleo de Extensão Escolar, como mencionado pelos Colegas. Também estive presente fazendo 

essa fiscalização, né, questão de acessibilidade também chamou um tanto atenção, mas tendo em 

vista que ele tem acesso pelos dois pavimentos, tanto no andar debaixo como no andar de cima, 
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talvez este seja o motivo por não ter sido realizado no próprio piso. Mas quem vai lá e vê, dá pra 

ver que vai ter acesso tanto no andar de cima como no andar inferior. E também, acredito que 

esse valor ele é pertinente, uma vez que todo o material de construção também, tudo teve 

inflação, né? E o mais importante eu acredito, além de a gente vislumbrar esses pontos a serem 

melhorados, tanto de acessibilidade, concordo contigo, Vereador Vitório, também na questão da 

água, da captação, acho muito importante essa preocupação também ambiental. Mas o Colega 

Vereador Guga também mencionou sobre a Casa da Cultura, uma importante obra que também 

custou milhões e que na última semana também esteve acontecendo uma doação de sangue, eu 

estive lá presente e quem vai lá e visita logo depois de alguma chuva, de dois, três dias de chuva, 

pode ver que tem infiltrações em quase todas a paredes. Então acho que mais do que a gente se 

preocupar só com a acessibilidade, não que isso seja, não deixa de ser importante, eu acho que é 

muito importante, a gente precisa entregar obras de qualidade. E quando eu falo em obras de 

qualidade, eu acho que um valor a mais aportado se faz necessário desde que a obra não precise 

depois ser refeita, como aconteceu na, na Casa da Cultura. Então quem quiser e puder estar lá 

vendo, pode ver que tem algumas salas com infiltrações, cheiro de mofo e os funcionários 

precisam trabalhar nessas condições. Então visto diante desses motivos, acredito que sim, sou 

favorável e acredito que esses valores eles vêm em boa hora e pra que a população consiga ter 

serviços de qualidade entregues. Era isso.   

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Senhor Presidente, boa noite a todos! Eu também 

quero contribuir com esse projeto, acho que é um projeto grandioso, muito bem pensado pela 

Administração, um projeto de governo já. Tenho certeza que lá a equipe de, de planejamento 

estudou todas as possibilidades. Como já foi falado, o valor é um pouquinho elevado, mas temos 

certeza que no final da obra, a obra tem que ser entregue já valendo pra muitos anos. Como foi 

citado, a Casa da Cultura, uma obra gigantesca, antes de começarmos a utilizar aquele espaço, já 

teve que ter reformas. A escola São José também. Nós temos aí uma ampliação na escola, antes 

de os alunos entrarem, já teve que a Administração ir lá e refazer serviços que foram mal 

executados. O poliesportivo então a gente nem comenta. Então são todas obras grandiosas que o 

Município, que as administrações foram fazendo. E é importante, importante que cada um que 

faça a obra, que destine os recursos necessários, mas que as obras sejam bem-feitas, bem 

executadas, porque lá, pra logo aí na frente não ter que gastar novamente um dinheiro que não 

está projetado lá quando que o projeto vem pra essa Casa. Aí, logo em seguida, você tem que 

fazer uma manutenção, um reparo, gastando muito mais dinheiro, só que isso aí não é divulgado, 

não é colocado na imprensa, não é colocado pra que os munícipes fiquem sabendo. Então aqui eu 

sou favorável sim, que a gente cobre, que a gente faça as vistorias, tudo que tem, se tiver algum 

erro na execução do projeto, que nós possamos ir lá como vereadores e apontar esses erros. Mas 

eu tenho certeza que a equipe de planejamento fez tudo bem pensado, porque hoje nós estamos 

num mundo moderno. Não tem como nós fazermos uma obra hoje, sem acessibilidade, sem os 

requisitos básicos para uma construção. Então eu vejo com bons olhos e quem sabe nós 

possamos entregar logo esta obra, beneficiando nossos estudantes. Como foi dito, por muitos 

anos não acontecia em nosso município é zerar a fila de espera das creches e essa Administração 

conseguiu neste ano. Então todo o investimento que nós pudermos aqui liberar para a saúde, para 

a educação, é um investimento muito, não é gasto, é investimento que nós estamos levando para 

os nossos munícipes. Então amplamente favorável ao projeto, sim, Senhor. Obrigado!   

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Projeto de Lei nº 048/2022 

está em votação. Os Vereadores favoráveis votem sim, os contrários votem não. Por gentileza, 

confirmem os votos. (Processo de votação eletrônica). Projeto de Lei nº 048/2022 aprovado por 

unanimidade.  

Em pauta, o Projeto de Lei nº 049/2022, que “Autoriza a transferência de recursos financeiros ao 

Hospital Beneficente Nossa Senhora de Fátima e autoriza a abertura de um Crédito Adicional 
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Especial no valor de R$180.000,00”. Solicito ao Secretário que faça a leitura (do resultado) dos 

pareceres das comissões em que o projeto tramitou.  

VEREADOR SECRETÁRIO LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento: Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos 

e Direitos Humanos: Favorável.  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Em discussão.  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Então esse é um projeto igual ao primeiro, só o valor 

de 180 mil reais, destinado então pelo Deputado Federal Marlon Santos para o nosso hospital 

Nossa Senhora de Fátima, a qual também agradecemos. E pedimos aí o apoio dos Vereadores 

para aprovar essa destinação e com certeza o nosso hospital estar cada vez mais financeiramente 

equipado, né, com recursos pra atender a nossa população da melhor forma possível. Era isso, 

Senhor Presidente.  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Projeto de Lei nº 049/2022 

está em votação. Os Vereadores favoráveis votem sim, os contrários votem não. Confirmem os 

votos. (Processo de votação eletrônica). Projeto de Lei nº 049/2022 aprovado por unanimidade.  

Em pauta, a Moção nº 005/2022, de Congratulações à farmacêutica-bioquímica Senhora Mara 

Maria Ruschel Miranda e ao administrador Senhor Antonio Nelci Miranda, fundadores do 

Laboratório São Pedro, extensiva aos funcionários e demais colaboradores, em celebração pelos 

35 anos de fundação da empresa. De autoria do Vereador Diego Tonet, ao qual passo a palavra 

para fazer sua defesa.  

VEREADOR DIEGO TONET: Senhor Presidente, mais uma vez gostaria então de parabenizar 

a Senhora Mara, o esposo Antonio e toda a família de colaboradores do Laboratório São Pedro, 

pelos 35 anos à frente desta importante empresa, sempre prestando serviços para a comunidade 

de Flores da Cunha. Sem dúvida, o grande mérito do Laboratório São Pedro se deve não somente 

pelo empenho e dedicação da família, mas também por sempre ter em seu grupo de trabalho 

excelentes profissionais que no decorrer deste tempo sempre deram o seu melhor. Nas fotos 

também me chamou atenção, tinha uma pessoa conhecida, a Lori, falava com a Júlia no 

intervalo, foi a primeira funcionária, eu conheci ela também, infelizmente já não está mais entre 

nós, mas quem conheceu ela, sabe do comprometimento e o quanto ela também foi especial e 

quanto ela fez a diferença na comunidade de Flores da Cunha. E no vídeo que montei, percebi 

que as pessoas, o grupo de trabalho sempre esteve em evidência e acredito que o sucesso de 

vocês é fruto desta valorização das pessoas que sempre acompanharam ao longo da trajetória. De 

minha parte é uma honra poder conceder esta homenagem e peço o apoio dos Colegas 

Vereadores também para esta moção. Desejo prosperidade e sucesso sempre. Muito obrigado!  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Moção nº 005/2022 está em 

votação. Os Vereadores favoráveis votem sim, os contrários votem não. Por gentileza, 

confirmem os seus votos. (Processo de votação eletrônica). Moção nº 005/2022 aprovada por 

unanimidade. 

Em pauta, a Moção nº 010/2022, de Apoio ao Doutor Maurício Frare Paloschi, Diretor Clínico 

do Hospital Nossa Senhora de Fátima, gestão 2022/2024, extensiva a todos os médicos que 

compõe o corpo clínico, enfermeiras, administradores, funcionários e colaboradores, com desejo 

de sucesso à frente desta que é uma das mais importantes instituições do nosso município. De 

autoria do Vereador Vitório Dalcero, o qual passo a palavra para fazer sua defesa.  

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, 

sabemos que cuidar da saúde das pessoas é muito mais que uma profissão, é um propósito de 

vida. Cuidar de uma equipe médica de um hospital é uma responsabilidade imensa. Por isso que 

mais uma vez quero desejar ao diretor clínico do nosso hospital Fátima, gestão 2022-2024, muito 
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sucesso no seu trabalho, pois sabemos que empenho e dedicação não lhe faltarão. Também 

desejar sucesso a todo o corpo clínico do hospital. Sendo assim, aos Nobres Colegas Vereadores 

a aprovação da presente moção de apoio ao Doutor Maurício Paloschi, Diretor Clínico do nosso 

hospital, extensiva a todo o corpo de doutores, enfermeiras, administradores, funcionários e 

colaboradores, com desejo de muito sucesso para a equipe de trabalho. Obrigado, Senhor 

Presidente!  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Moção nº 010/2022 está em 

votação. Os Vereadores favoráveis votem sim, os contrários votem não. Por gentileza, 

confirmem os votos. (Processo de votação eletrônica). Moção nº 010/2022 aprovada por 

unanimidade. 

Encerradas as votações, encaminho para a Comissão de Finanças e Orçamento os Projetos de 

Leis nºs 050 e 051/2022. 

E conforme o artigo 117, do Regimento Interno desta Casa, convoco sessão solene para a entrega 

do certificado Agricultor Destaque ao Senhor Sidnei Trentin, no dia 28 de julho de 2022, às 

19:00 horas. 

Encerrada a Ordem do Dia, passamos às   

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra o Vereador Horácio Rech. 

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Senhor Presidente, ainda em tempo, 

cumprimento a Fátima Finger, a Tainara. Na sexta-feira, estive junto ao Senhor Sérgio Dalzotto e 

vários produtores rurais onde pude ouvir as demandas dos mesmos. Sábado, estive em Santa 

Justina e queria aqui agradecer a recepção por parte da agremiação de bochas Getúlio Vargas, 

juntamente com a equipe Frei Eugênio. Era isso, Senhor Presidente. Uma boa noite e uma boa 

semana a todos.  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra o Vereador 

Carlos Forlin. 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Senhor Presidente, pessoas que ainda nos 

prestigiando na noite de hoje, quero aqui parabenizar a justa homenagem pelo Laboratório São 

Pedro, a sua trajetória belíssima, impecável e que faz referência aqui no município. Quero aqui 

parabenizar meu querido irmão Paloschi, pelo, pelo seu trabalho à frente do hospital, o corpo 

clínico, então uma responsabilidade imensa, mas eu sei da tua capacidade, eu sei do teu potencial 

e tu vai tirar de maestria mais essa, mais essa etapa. Quero comentar aqui que na semana 

passada, na sexta-feira, estive em reunião no gabinete, junto com a classe dos taxistas aqui do 

nosso município, aonde fui recebido pelo coronel então Alexandre Brito da Silva, juntamente 

com o jurídico Leonardo, o doutor Leonardo, aqui da Prefeitura, aonde juntos reivindicamos à 

classe uma equalização da bandeirada e do, e do km rodado. Fazendo jus a todos os aumentos, 

como já mencionados aqui pelos, pelos Colegas, e inflações aplicadas no nosso dia a dia, um dia 

antes, estive no sindicato de Caxias, sindicato que representa a classe aqui em Flores da Cunha, 

aonde eles aguardam uma posição da Prefeitura de Caxias pra fazer esse, esse reajuste e, logo 

mais, será analisado também pela Administração Municipal. Levando só apenas e fazendo um 

levantamento aqui, a conhecimento dos Colegas e, também, da comunidade que se faz aqui 

presente, acho que é interessante e termos essa transparência, que o último, a última equalização 

foi em 2016. Fiz um levantamento também, onde a gasolina, numa matéria divulgada pelo G1, 

Globo, no dia 24 de dezembro 16, custava em média três e setenta e cinco o litro então, e era o 

maior valor registrado naquela época do ano. Então trazer esses dados é importante, acredito que 

o Executivo, em breve, estará se movimentando em relação a uma classe que também presta um 

serviço público. Também me fiz presente no Show de Calouros no último sábado, dia dois, em 

Nova Pádua, onde pude apreciar várias apresentações, várias pessoas aqui de Flores da Cunha. 
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Trouxe pra cá o primeiro lugar, a Bianca Gaio Conte, filha da ex-vereadora Claudete, primeiro 

lugar no Show de Calouros; tivemos o Felipe Zuchi, premiado também aqui do nosso município; 

e a Edilene e o Felipe Perozza, Edilene, a nossa, é esposa, né, do Vice-Prefeito, que também teve 

sua representatividade e trouxe um prêmio pra casa. No domingo, se fizemos presente, eu e o 

Vereador Vitório, na festa no salão paroquial em homenagem à São Pedro, aonde pudemos 

almoçar, junto com a comunidade, ouvimos várias reivindicações e, também, prestigiamos esse 

evento anual que essa comunidade, que é o Centro, com seus festeiros, fabriqueiros e demais 

organizadores nos prestigiaram com um belíssimo almoço. Muito obrigado! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra o Vereador 

Vitório Dalcero.     

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Senhor Presidente, também informar 

então, já relatado pelo nosso Colega Guga, estive no almoço festivo no Salão Paroquial Nossa 

Senhora de Lourdes, alusivo à festa de São Pedro. Queria parabenizar a equipe organizadora pelo 

belíssimo evento, aonde passamos momentos de muita alegria, descontração e fomos muito bem 

servidos no almoço. Também informar que amanhã de tarde a Comissão da Educação, Saúde, 

Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos estará realizando visita a três unidades 

básicas de saúde de nosso município, com o intuito de conhecer as unidades, conversar e ouvir 

os profissionais da saúde em suas possíveis demandas. Por hoje é isso, Senhor Presidente! Uma 

boa semana a todas e todos! Boa noite! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra o Vereador 

Diego Tonet. 

VEREADOR DIEGO TONET: Senhor Presidente, queria, de forma especial, agradecer pela 

ação de doação de sangue ocorrida na última quarta-feira, dia 29, organizada então pelo grupo de 

voluntários do Flores do Bem, com apoio da Prefeitura Municipal de Flores da Cunha e do 

Banco de Sangue de Caxias do Sul. Nesta ação foram então 71 pessoas que conseguiram doar e 

sete destas estiveram realizando sua doação pela primeira vez. Os dois números me alegram 

bastante, por perceber que a maioria das pessoas é doador frequente, mas também nos deixa 

muito felizes perceber que tem novos doadores despontando em meio à comunidade. Fico muito 

feliz também que esta ação pode ocorrer, ainda mais dentro do mês de junho, no qual estando 

como vereador, eu instituí, em 2021, como sendo o mês do Junho Vermelho, justamente para 

promover ações e campanhas de conscientização sobre a doação de sangue. Independente do 

mês, acredito que todos os meses devemos, dentro do possível e estando aptos, fazer a doação de 

sangue. Também falando em saúde, queria lembrar que na última sexta-feira, dia primeiro então, 

foi marcada pela assinatura de um acordo de cooperação entre o Município de Flores da Cunha e 

o Centro de Assistência à Saúde do Círculo. Então este documento prevê a execução de ações e 

serviços de saúde ambulatoriais e hospitalares, por meio do Centro de Assistência à Saúde do 

Círculo, em Caxias do Sul. Com isso, a partir da identificação feita por meio da Secretaria de 

Saúde e da disponibilidade do Círculo, os munícipes usuários do Sistema Único de Saúde, o 

SUS, poderão ser encaminhados para atendimento na entidade. A Secretária de Saúde Jane Paula 

Baggio reforça a importância do acordo de assistência, dizendo que esta parceria possibilitará 

que nossos munícipes tenham mais oportunidades de acesso aos atendimentos especializados. 

Então mais uma notícia boa para os nossos munícipes na área da saúde também aqui de Flores da 

Cunha. Era isso. Muito obrigado! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra a Vereadora 

Silvana De Carli. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Senhor Presidente e Colegas Vereadores, 

primeiramente parabenizar os homenageados desta noite, sem dúvida uma trajetória muito 

importante também para o nosso município; ao nosso médico também, pelo trabalho feito no 

nosso hospital. Durante a semana, tivemos algumas ações. Participamos então mensalmente 
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agora das reuniões com o nosso Prefeito e toda a sua equipe, que a cada mês definem as metas e 

prioridades das obras a serem executadas. Então é sempre feito esse acompanhamento e eu estou 

lá participando, também pra tirar dúvidas aqui dos Vereadores sobre o que está sendo feito no 

município. Também tivemos aí uma reunião com a Comissão do Idoso e com o CRAS, como o 

Vereador Luizão falou. Teremos, no mês de outubro, o mês do idoso com diversas ações que 

serão feitas em parceria com outras secretarias, com a Saúde e com o Turismo, pra oferecer o 

melhor que nós temos aí para os nossos idosos. Também participei de uma, da visita aí a nossa 

Feira do Produtor, junto com o nosso Secretário de Agricultura, o Isma, e o Prefeito, pra verificar 

em in loco aí as obras que foram feitas de melhoria naquele local para os nossos feirantes. Então 

foi ampliado o espaço para mais dois novos feirantes, inclusive o Vereador, a colocação das 

placas informativas, instalação do banheiro duplo para os feirantes, a ligação de água para os 

sanitários, execução de drenagem e instalação de calhas para a vazão da água da chuva. Então 

convidar a população que prestigia a nossa Feira do Produtor, nas quartas-feiras, durante todo o 

dia e, nos sábados, ao meio-dia. E também participamos aí da ação da campanha do agasalho, 

que aconteceu no sábado, lá na AABB. Foram feitas distribuição de roupas então oriundas da 

nossa campanha do agasalho, que foi feita em parceria com o Flores do Bem e, também, com a 

rádio Amizade. Foram distribuídas 900 peças de roupa para mais de 40 moradores aí do local. 

Então agradecer a todos que fizeram suas doações, que proporcionaram esse momento para as 

pessoas também que precisam, já que a gente sabe que o nosso inverno sempre é muito rigoroso. 

E também, quero dar as boas-vindas aí ao nosso novo Subprefeito de Mato Perso, ao Mauro 

Basso, desejar a ele um ótimo trabalho à frente do nosso distrito. E agradecer imensamente ao 

trabalho do seu Elso, né, nosso querido, que sempre se dedicou muito à comunidade e que vai 

continuar também apoiando o Mauro aí nas iniciativas lá do quarto distrito. No momento era 

isso, Senhor Presidente. Agradeço o espaço.  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Para as Explicações Pessoais, 

Vereador Luiz André de Oliveira. 

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Gostaria também, Senhor Presidente, na 

oportunidade parabenizar então os homenageados da noite também. Gostaria também de destacar 

que na semana passada comentei do projeto Tesoura Amiga nos colégios do nosso município, 

onde nós iniciamos já os trabalhos na Antônio Soldatelli, de Nova Roma. Eu, juntamente com o 

barbeiro Thiago Menosso, estamos fazendo cortes gratuito para todas as famílias, todos os alunos 

das famílias que mais precisam daquele, daquele colégio. Gostaria também destacar que na 

semana passada estivemos então reunido com o Prefeito, e desde já quero agradecer pela 

oportunidade e pela recepção, nós, juntamente com os moradores do bairro Monte Belo. 

Também falar da reunião do, no CRAS, juntamente com a Comissão do Idoso, eu, a Silvana, 

também o Vereador Vitório. Destacar também que estive na, em visita ao bairro União, também 

o São Pedro e vendo o que a comunidade mais precisa naquela, nessas localidades. Destacar 

também que amanhã nós temos uma reunião, né, Vereador, juntamente com o Secretário de 

Turismo em nosso, de nosso Município, vendo com ele umas demandas que nós precisamos 

alinhar juntamente com ele. Então era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Com a palavra o Vereador 

Ademir Barp.  

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Obrigado, Presidente; obrigado, Vereadores, 

pessoas que ainda nos acompanham. Agora sim, fazer uma, uma palavra de homenagem aos 

nossos homenageados da noite. Laboratório São Pedro, que bom que fincaram raízes em Flores 

da Cunha, escolheram Flores da Cunha para realizar esses bons serviços que são realizados pelo 

Laboratório São Pedro. Toda a família São Pedro, o laboratório, muito obrigado! E quem nunca 

precisou dos serviços excelentes do Laboratório São Pedro? Então muitos são conhecidos nossos 

e, e a gente se sente em casa realmente quando vai ao Laboratório São Pedro. Então a gente, 

hoje, é difícil de imaginar Flores da Cunha sem o Laboratório São Pedro. Parabéns pela 
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homenagem e parabéns pelo trabalho e sucesso por mais muitos e muitos anos! Também o nosso 

amigo Maurício, o pai, sua mãe, a esposa, nosso companheiro de Lions, tantas vezes a gente 

pergunta pro pai dele, pra mãe, onde é que está o doutor, ele está envolvido no seu trabalho, 

lidando com vidas, seu trabalho que engrandece o ser humano, né, Doutor? Quando a gente está 

lá, às vezes no, trabalhando no Lions e a gente percebe que o Maurício às vezes chega um pouco 

atrasado, outras vezes vão dizer que não pode, porque tem alguma urgência. Então o trabalho 

que você realiza realmente engrandece, enobrece a todos nós. E fazer parte do Lions junto com 

você, com o senhor, Maurício, isso me alegra muito, que a gente sabe também de todo o seu 

empenho também naquela instituição de serviço. Então essa justa homenagem a gente agradece 

ao Vitório, pela iniciativa, e sabemos que você é merecedor e essa responsabilidade ela é 

hercúlea, né? Estava vendo ali todos relato de todo que o senhor tem pra, pra cuidar e trabalhar, a 

gente sabe que não é fácil. Então parabéns e seja sempre bem-vindo a esta Casa. Também dizer 

que na última quinta-feira estive no programa “Parla Talian”, lá na sede da Florense, juntamente 

com a Lorete, o Alex, com o Carlos Paviani, falando um pouco da nossa cultura, do nosso talian, 

do nosso dialeto vêneto. E isso de forma descontraída, uns relatos, uma troca de ideias e pessoas 

que participaram, agradeço aos Colegas também, que a Vereadora Silvana também interagiu e a 

gente fica feliz em trabalhar e levar a nossa cultura. Então é um programa que tende a se manter 

e a gente espera que a Lorete e o Alex e o Carlos o possa manter por muito tempo no ar ali e que 

outras pessoas possam lá levar a sua contribuição, falar do nosso dialeto. Às vezes se torna um 

pouco difícil, porque não é mais muito, muito trabalhado por nós mesmos, né, mas espero que 

tenha sido a contento e a gente fica feliz de ter participado, levando um pouco a nossa cultura, a 

nossa língua adiante. Por ora é isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Para as Explicações Pessoais, 

Vereador Clodomir José Rigo.  

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Obrigado, Senhor Presidente! Quero começar aqui 

então parabenizando o Laboratório São Pedro, a Mara, o Antonio, já estiveram aqui em 2016, 

também recebendo uma homenagem desta Casa, do ex-vereador Alexandre, parabéns pelo 

trabalho de vocês! Doutor Paloschi, nosso abraço também, que tenha muito êxito na frente do, lá 

do hospital! Cumprimentar aqui a Fátima Finger, que logo mais estará aqui nos presenciando 

com sua presença feminina nesta Casa também, seja bem-vinda! A todos vocês que nos 

acompanham. Eu quero primeiro aqui, Senhor Presidente, quero fazer uma ratificação. Na 

semana passada, eu usei uma expressão um pouco inadequada, onde eu falei a palavra motim. Na 

verdade, eu queria falar manifestação popular. Então só faço essa retificação aqui. Uma semana 

de muitas notícias boas, notícias importantes, obras, ações que o Executivo vem fazendo na 

nossa cidade, muitas emendas que nós, através do nosso trabalho, nós conseguimos angariar 

junto aos nossos deputados. E eu quero, também aqui, divulgar o pagamento então de uma 

emenda do Deputado Afonso Hamm, que no qual eu destinei pra uma pavimentação lá na capela 

do, comunidade do Alfredo Chaves, na estrada da Medianeira. Então já está sendo feito um 

trabalho lá e logo, logo estaremos colocando então a pavimentação de mais um pedaço, em torno 

de 1500 metros naquela estrada. Então vale destacar a importância, eu sempre digo e não canso 

de repetir, a importância de nós buscarmos essas emendas e trazermos para o nosso município, 

seja na saúde, seja na educação ou seja investimento em infraestrutura, que venha dinheiro pro 

nosso município. Então parabenizar a todos vocês. Mais uma vez, agradecer a presença, é 

importante que vocês venham participar, acompanhar o trabalho do nosso Legislativo. Às vezes 

a gente tem alguma discussão aqui, mas é pertinente, faz parte do nosso trabalho. Então 

parabenizar a todos vocês. Desejar uma boa semana e obrigado.  

VEREADOR DIEGO TONET: Para Declaração de Líder. (Assentimento da Presidência). 

Senhor Presidente, ainda em tempo, também queria cumprimentar o Doutor Maurício, que tu 

possas fazer um bom trabalho como diretor técnico lá do hospital, que tu tenha muito sucesso 

então neste trabalho que também foi deixado, foi atribuído pra você neste período. Também, 
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ainda em tempo, queria falar sobre uma notícia boa, eu digo, que tive hoje, né, relativo ao trevo 

da Hidrover. Então um dos assuntos que já foi conversado várias vezes, o Colega Guga já trouxe 

várias vezes aqui nesta Casa, e fiquei sabendo então que foi realizado a licitação e, agora sim, 

então está começando então as obras de fato. Me alegra muito porque recentemente também 

pude nomear uma via muito próximo, que era a antiga estrada dos Fontana e que, agora, passou a 

se, se chamar a estrada Victorio Fontana. Então todos esses moradores poderão ter um acesso 

melhor, a própria empresa Hidrover, que muito foi falado, agora também poderá ter um melhor 

acesso a sua empresa. E aqui também vale destacar, né, que na, pesquisando um pouco, lá na 

legislatura anterior, Vereador Barp e Vereador Clodo, foi aprovado nesta Casa um valor também 

considerável pra realização desta obra, mas que até o momento, presente momento não havia 

sido feita. Então falamos muito sobre valorizar, ter respeito com o dinheiro público e na última 

legislatura foi aprovado, porém não foi executado. Então gostaria também de deixar registrado e 

parabenizar então Administração atual, que agora está executando esta obra importante também. 

No mais era isso. Uma boa noite e uma boa semana a todos! 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Para Declaração de Líder de Governo. (Assentimento 

da Presidência). Também gostaria de passar mais algumas informações do nosso Executivo, que 

a Secretaria de Agricultura, durante a semana, fez a entrega de 1400 mudas de pomar comercial 

então para os nossos agricultores, sempre apoiando as iniciativas da nossa agricultura. Foram 

entregues então cultivares, como ameixa, pêssego, tangerina, laranja, figo, mirtilo, framboesa e 

batata doce. Também parabenizar os estudantes aqui de Flores da Cunha que receberam as 

medalhas da OBMEP 2019/2021. Então, no sábado, o Secretário de Educação acompanhou as 

famílias, com seus alunos, em Porto Alegre, onde foram entregues as medalhas de prata e 

bronze. E temos dois medalhistas de ouro que vão receber então as medalhas em Salvador, na 

Bahia, no mês de novembro. Então parabenizar a nossa educação, que sempre tem recebido 

muitas premiações, então as professoras, todas as equipes diretivas e aos nossos alunos pela 

dedicação. E, também, uma obra que foi realizada lá em Nova Roma, gostaria de mostrar pra 

vocês, lá na rua 15 de Novembro. (Exibição de imagens através da televisão). Então foi realizada 

aí uma canalização e, também, a pavimentação. E agradecer ao Executivo que atendeu então a 

nossa indicação aí de março do ano passado, para essa importante obra pros moradores da 

localidade também. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigada! 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Para Declaração de Líder. (Assentimento da 

Presidência). Senhor Presidente, até mesmo acho que é válido comentar, a Hidrover, hoje, está 

sendo feito esse trevo, é muito importante pras pessoas que ali trabalham, que é, que ali residem 

próximo à entrada da estrada aí onde tem, foi denominado pouco tempo atrás. Então acredito, 

Vereador, a sua preocupação é pertinente. Veja que os valores aprovados aqui nessa Casa foram 

valores importantes, sim, e acredito que foram bem, bem administrados, tanto pela legislatura 

aqui, tanto o Executivo. Houve alterações de cronograma, pessoas que queriam dar uma certa, 

uma certa relevância para a obra e teve esse transtorno, esse atraso. Mas fico feliz com a sua 

notícia aqui, que agora vai ser concluído, porque aquela comunidade, aquelas pessoas merecem. 

E também me chamou muita atenção aqui a sua fala no Grande Expediente, aonde você ouviu de 

um morador, que pessoas que reclamam nas redes sociais dificilmente se mudam, né? Eu repudio 

uma fala dessas. Eu acho que ela me deixou transparecer num bom, num bom soar aqui, que 

quem não está contente, que se mude. Vi algumas pessoas inquietas aí, após a sua fala, isso me 

deu a entender que eles pensaram a mesma coisa que eu. Então a gente fica, a gente fica triste 

quando a gente ouve esse tipo de, ainda mais quando de homens públicos, né, que, quer dizer que 

as pessoas aqui não podem reivindicar melhorias, pessoas que geram emprego. Está aqui, ó, o 

Laboratório São Pedro empregam pessoas, contribuem com seus impostos pro Município e se 

eles fazem uma reclamação, é porque eles não podem fazer. Isso me deu a entender, deu a 

entender a essa bancada, algumas pessoas que se fazem aqui presente no plenário e infelizmente 

a gente, espero que não seja também a sua opinião essa. Então fica aqui, fica aqui o meu ponto 

de vista também, eu acho que a comunidade é muito trabalhadora, merece atenção e se ela está 
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cobrando, é porque precisa, ela quer ajudar a melhorar nossa cidade. Esse é meu ponto de vista. 

E eu agradeço a oportunidade. Muito obrigado! 

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Transfiro a Presidência ao 

Vereador Clodo Rigo para, e peço Declaração de Líder.  

PRESIDENTE CLODOMIR JOSÉ RIGO: Declaração de Líder ao Líder do PDT, Vereador 

Angelo.  

VEREADOR ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Para Declaração de Líder. 

(Assentimento da Presidência). Senhor Presidente, demais pessoas que nos prestigiam nessa 

sessão. Gostaria de falar um pouquinho sobre uma obra que está acontecendo no bairro Nova 

Roma, mais especificamente na rua Dolores Carraro. É uma obra antiga, uma demanda antiga 

dos moradores, que é a drenagem pluvial das águas da chuva, canalização e instalação de bocas 

de lobo. Exatamente 12 dias atrás, eu estive em reunião com o nosso Prefeito, a pedido dos 

moradores da localidade, estivemos em conversa com o Prefeito César e o qual demonstrou uma 

sensibilidade, por ser uma demanda antiga, por este ano ter sido um ano muito chuvoso e nesse 

local aconteciam muitos alagamentos. Então a gente está aqui, agora também, pra agradecer o 

Prefeito, a Secretaria de Obras, pela rapidez na obra. Destacamos também que nesta obra foi 

utilizada uma nova máquina, uma nova giratória, que veio pro Município pra fazer esse tipo de 

trabalho e oferecer aí qualidade de vida para os moradores. E, sim, agora será solucionado esse 

problema de muito tempo. Um loteamento que foi aprovado de maneira irregular, mas que, 

agora, os moradores necessitam do acesso e é responsabilidade do Poder Público dar essas 

condições. Então a gente está aqui também pra agradecer a presteza da Secretaria de Obras, a 

sensibilidade do Prefeito e tenho certeza que a comunidade vai ficar muito feliz agora, né, sem 

mais alagamentos, porque esse ano foi um ano de sofrimento devido a muitas chuvas. Então era 

isso. Deixo aqui o agradecimento à Secretaria de Obras e ao Prefeito César. Quero também falar 

sobre o empenho de uma emenda parlamentar do Deputado Federal Pompeo de Mattos, no valor 

de 100 mil reais, que foi feita no dia primeiro de julho, emenda essa que foi fruto também da 

viagem que fiz com o nosso Prefeito à Brasília, mais um recurso que será aplicado aqui no nosso 

município e vai trazer aí melhorias pra nossa comunidade. Era isso. Continuo nas explicações 

dos Informes da Presidência. Obrigado pela atenção! 

PRESIDENTE CLODOMIR JOSÉ RIGO: Devolvo a Presidência ao Vereador Angelo pra 

que conduza o final dessa sessão.  

PRESIDENTE ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Encerrada as Explicações 

Pessoais, passamos aos Informes da Presidência. No dia 30/06, estive representando esta Casa na 

reunião do Parlamento Regional da Serra Gaúcha, no município de Veranópolis. Tivemos como 

pauta o turismo na serra. E, na ocasião, tínhamos secretários de turismo da cidade de Nova Prata, 

na cidade de Veranópolis. A reunião aconteceu na Casa de Cultura de Veranópolis. Tivemos 

lideranças municipais e, também, vereadores de todos os municípios que compõem o 

parlamento. A pauta era turismo, falamos sobre os desafios que a Serra Gaúcha tem para 

aproveitar os espaços que temos essa vocação turística que todos os municípios da serra têm, 

como deve ser feito através de investimentos. Tinha participação também da Atua Serra, que é a 

Associação do Turismo da Serra, que trouxe um parecer técnico falando sobre a importância de 

turismólogos no município, sobre o secretário de turismo ter qualificações para, sim, explorar o 

potencial turístico da nossas cidades, pois todas elas têm vocação turística e sabemos e temos 

debatido muito sobre isso de que turismo é economia limpa. A reunião não teve fim, a pauta 

continuará no próximo mês, na cidade de Nova Prata. Estaremos lá e convidaremos também o 

nosso Secretário de Turismo para que participe também na reunião do Parlamento Regional. 

Debatemos sobre uma data para a realização de uma audiência pública na Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, onde participarão deputados, membros do 

Executivo do Estado. Convido aos Vereadores que queiram participar comigo, estarei me 
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deslocando a Porto Alegre, no próximo dia 12, às nove e meia da manhã. A pauta será a alta 

tributária nos produtos da vitivinicultura, o que é algo que diz muito respeito a Flores da Cunha 

devido ao nosso potencial aqui de vinícolas. E é uma pauta que deve ser debatida para que a 

gente possa fazer com que nossos produtos sejam cada vez mais competitivos a nível nacional. 

Quero também parabenizar aqui ao Laboratório São Pedro, pelo trabalho e dedicação. Em nome 

desta Casa, dizer que ficamos muito felizes por ter empresas tão longevas, né, com 35 anos e que 

venham muito mais anos atendendo as pessoas aí, que saúde é muito importante e vocês fazem 

um papel fundamental. A também ao Doutor Paloschi, que tenha força, sabedoria na condução 

dos trabalhos do hospital, essa entidade que tanto nos orgulha, que é tão necessária também para 

a nossa comunidade. Parabenizo a vocês, em nome desta Casa.   

Agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos que nos acompanharam durante a sessão, 

declaro encerrada a sessão ordinária deste dia 04 de julho de 2022, às 19h55min. Tenhamos 

todos uma boa noite e uma boa semana! 
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